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コミュニティバス利用者アンケート調査結果について 

 

1. 調査概要 

コミュニティバスの利用状況を把握するとともに、利用者の利用意向や満足度を把握するため

にアンケート調査を実施しました。 

アンケート調査の概要は以下のとおりです。 

 

＜ コミュニティバス利用者アンケート調査の概要 ＞ 

調査目的 コミュニティバスの利用状況の把握及び利用者の利用意向や満

足度を把握するために実施 

調査日   平日：平成 30年 9月 11日（火） 

  休日：平成 30年 9月 8日（土） 

回収期限：平成 30年 9月 21日（金） 

調査対象者 コミュニティバス利用者 

調査方法 調査員がコミュニティバスに乗車し、利用者に調査票を手渡し

で配布し、郵送で回収 

 

＜ 配布・回収状況 ＞ 

 配布数（枚） 回収数（枚） 回収率（％） 

平日 153 64 41.8 

休日 91 37 40.7 

合計 244 101 41.4 

 

 

 

 

 

協議事項２－２ 
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2. 調査結果【抜粋】 

(1) コミュニティバスの利用区間（問 1） 

・調査期間中のコミュニティバスの利用区間（利用バス停）について、平日の乗降バス

停及び休日の乗車バス停は「本竜野駅」の利用が多く、休日の降車バス停では「竜野

駅」の利用が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ 平日乗車バス停（上位 5 位） ＞ ＜ 平日降車バス停（上位 5 位） ＞ 

＜ 休日乗車バス停（上位 5 位） ＞ ＜ 休日降車バス停（上位 5 位） ＞ 

＜ 平日・休日乗車バス停（上位 5 位） ＞ ＜ 平日・休日降車バス停（上位 5 位） ＞ 
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(2) 外出目的（問 2） 

・コミュニティバスの利用目的は、平日・休日ともに日常的な目的で利用されており、平日は

通院（28％）や通勤（22％）、休日は買い物（26％）が多くなっています。 

・また、休日では、食事や遊び等の娯楽目的の利用（23％）も多くなっています。 

 

＜ 外出目的 ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

通院 買い物
娯楽

（食事や遊び等）
通学 通勤

業務
（営業・打合せ等） その他 合計

平日 17 11 4 6 13 0 9 60
(28%) (18%) (7%) (10%) (22%) (0%) (15%) (100%)

休日 3 9 8 6 1 0 8 35
(9%) (26%) (23%) (17%) (3%) (0%) (23%) (100%)

合計 20 20 12 12 14 0 17 95
(21%) (21%) (13%) (13%) (15%) (0%) (18%) (100%)

不明6票除く

上段：票 

下段：横構成比 
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(3) 利用頻度（問 3） 

・利用頻度は、平日・休日ともに週に 1日以上が半数程度となっており、日常的な移動手段と

して利用されています。 

 

＜ 利用頻度 ＞ 
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（票）

週に5日以上 週に2～4日 週に1日程度 月に2～3日 月に1日程度 はじめて利用した その他 合計
平日 13 18 7 8 6 8 3 63

(21%) (29%) (11%) (13%) (10%) (13%) (5%) (100%)
休日 3 9 5 8 5 1 4 35

(9%) (26%) (14%) (23%) (14%) (3%) (11%) (100%)
合計 16 27 12 16 11 9 7 98

(16%) (28%) (12%) (16%) (11%) (9%) (7%) (100%)
不明3票除く

上段：票 

下段：横構成比 
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(4) 利用状況（問 4） 

・利用状況は、平日・休日ともに往復での利用が 5割～7割と多くなっています。 

 

 

＜ 利用状況 ＞ 
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往復で利用 行く時のみ利用 帰る時のみ利用 その他 合計
平日 33 23 7 1 64

(52%) (36%) (11%) (2%) (100%)
休日 24 7 5 0 36

(67%) (19%) (14%) (0%) (100%)
合計 57 30 12 1 100

(57%) (30%) (12%) (1%) (100%)
不明1票除く

上段：票 

下段：横構成比 
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(5) 行き又は帰りに利用した交通手段（問 4）[複数回答]  

・行き又は帰りに利用した交通手段は、平日・休日ともにクルマ（送迎）が多く、平日は徒歩

による移動も多くなっています。 

 

＜ 行き又は帰りに利用した交通手段 ＞ 
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平日 休日（票）

クルマ（送迎） クルマ（運転） 鉄道 路線バス てくてくバス タクシー あかねちゃん 自動二輪・原付 自転車 徒歩 その他 合計
平日 18 0 4 2 0 3 0 0 0 6 0 29

(62%) (0%) (14%) (7%) (0%) (10%) (0%) (0%) (0%) (21%) (0%) -
休日 7 0 4 1 0 0 0 0 0 2 0 12

(58%) (0%) (33%) (8%) (0%) (0%) (0%) (0%) (0%) (17%) (0%) -
合計 25 0 8 3 0 3 0 0 0 8 0 41

(61%) (0%) (20%) (7%) (0%) (7%) (0%) (0%) (0%) (20%) (0%) -
不明1票除く

上段：票 

下段：横構成比 
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(6) 片道利用の理由（問 4） 

・片道利用の理由は、平日・休日ともに「良い時間のダイヤがない」が約 8割と最も多くなっ

ています。 

 

＜ 片道利用の理由 ＞ 
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良い時間の
ダイヤがない

目的地付近
にバス停がない

時間が
かかる

その他 合計

平日 23 1 0 5 29
(79%) (3%) (0%) (17%) (100%)

休日 9 1 0 2 12
(75%) (8%) (0%) (17%) (100%)

合計 32 2 0 7 41
(78%) (5%) (0%) (17%) (100%)

不明1票除く

上段：票 

下段：横構成比 
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(7) 行き先（問 5） 

・コミュニティバスを利用して行った目的地としては、揖保川図書館、赤とんぼ文化ホール、

龍野北高校などが多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ 目的地（3票以上のみ）＞ 

不明 17票除く 
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眼科医院

平日 5 0 2 1 3 1 1 2 2 2 1 2 2 1
(9%) (0%) (4%) (2%) (5%) (2%) (2%) (4%) (4%) (4%) (2%) (4%) (4%) (2%)

休日 0 4 2 2 0 2 2 1 1 0 1 0 0 1
(0%) (14%) (7%) (7%) (0%) (7%) (7%) (3%) (3%) (0%) (3%) (0%) (0%) (3%)

合計 5 4 4 3 3 3 3 3 3 2 2 2 2 2
(6%) (5%) (5%) (4%) (4%) (4%) (4%) (4%) (4%) (2%) (2%) (2%) (2%) (2%)

龍野町堂本 龍野町日山 ＪＲ姫路駅 Spring-8
アグロ
竜野店

イトメン
株式会社

いない
龍野店

いなだ歯科ク
リニック

いねいぶる
うえだハート
クリニック

カーブス
たつの
警察署

たつの
市役所

たつの
商工会議所

1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0
(2%) (2%) (2%) (2%) (0%) (2%) (2%) (2%) (2%) (2%) (2%) (2%) (2%) (0%)

1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
(3%) (3%) (0%) (0%) (3%) (0%) (0%) (0%) (0%) (0%) (0%) (0%) (0%) (3%)

2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
(2%) (2%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%)
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マックスバリュ
龍野店

植田医院
新宮総合
体育館

正条
クリニック

西村歯科
相生

高等学校
中村医院 八重垣病院

姫路赤十字
病院

米花
クリニック

網干図書館
揖保川
公民館

龍野
クラシック

ゴルフ倶楽部
1 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0

(2%) (0%) (2%) (0%) (2%) (2%) (2%) (2%) (0%) (2%) (2%) (2%) (0%) (0%)
0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1

(0%) (3%) (0%) (3%) (0%) (0%) (0%) (0%) (3%) (0%) (0%) (0%) (3%) (3%)
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

(1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%)

龍野税務署 龍野郵便局
御津町
栄町西

御津町不明 新宮町新宮 新宮町不明 神岡町不明
揖保川町
山津屋

揖保川町
二塚

揖保川町
不明

龍野町四箇 龍野町島田 龍野町富永 合計

1 0 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 55
(2%) (0%) (2%) (2%) (2%) (0%) (2%) (2%) (0%) (2%) (2%) (0%) (2%) (100%)

0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 29
(0%) (3%) (0%) (0%) (0%) (3%) (0%) (0%) (3%) (0%) (0%) (3%) (0%) (100%)

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 84
(1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (1%) (100%)

上段：票 

下段：横構成比 
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(8) 利用状況の変化（問 6） 

・コミュニティバスは、平日では約 6割、休日では約 8 割の人が、平成 29 年 9 月以前（ダイ

ヤ改正、IC カード導入以前）からの継続利用者となっており、平日の約 4 割、休日の約 3

割は新規利用者となっています。 

 

＜ 利用状況の変化 ＞ 
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平日 38 23 61
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休日 27 9 36

(75%) (25%) (100%)
合計 65 32 97

(67%) (33%) (100%)
不明4票除く
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(9) 利用回数の変化[平成 29年 9月以前からの利用者のみ]（問 7） 

・コミュニティバスの利用回数は、ほとんど変わらないが平日約 6割、休日 5割、増えたが平

日約 3割、休日約 5割、減ったが平日約 1割、休日 1割未満となっています。 

・利用回数はほとんど変わらない人が多いものの、減った人より増えた人の割合が多いことか

ら、全体的な利用は増加していると考えられます。 

 

＜ 利用回数の変化 ＞ 
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(25%) (64%) (11%) (100%)
休日 11 12 1 24

(46%) (50%) (4%) (100%)
合計 18 30 4 52

(35%) (58%) (8%) (100%)
不明1票除く

上段：票 

下段：横構成比 
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(10) 平成 29 年 9 月以前の利用交通手段 

  [平成 29年 9 月以降からの利用者のみ]（問 8）[複数回答]  

・平成 29年 9月以前に利用していた交通手段は、平日ではクルマ（送迎）やクルマ（運転）、

自転車などの回答が多く、休日では鉄道やクルマ（運転）などの回答が多くなっています。 

 

＜ 平成 29 年 9月以前の利用交通手段 ＞ 
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平日 休日（票）

鉄道 路線バス てくてくバス あかねちゃん タクシー クルマ（運転） クルマ（送迎） 自動二輪・原付 自転車 徒歩
ほとんど外出
していなかった

その他 合計

平日 2 0 0 0 0 4 8 1 3 1 0 0 19
(11%) (0%) (0%) (0%) (0%) (21%) (42%) (5%) (16%) (5%) (0%) (0%) -

休日 1 0 1 1 2 0 1 3 0 0 0 0 9
(11%) (0%) (11%) (11%) (22%) (0%) (11%) (33%) (0%) (0%) (0%) (0%) -

合計 3 0 1 1 2 4 9 4 3 1 0 0 28
(11%) (0%) (4%) (4%) (7%) (14%) (32%) (14%) (11%) (4%) (0%) (0%) -

上段：票 

下段：横構成比 
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(11) 平成 29 年 9 月以降にコミュニティバスを利用するようになった理由 

  [平成 29年 9 月以降からの利用者のみ]（問 9）[複数回答]  

・平成 29年 9 月以降にコミュニティバスを利用するようになった理由は、特に平日において、

「行きたい目的地やバス停に行くから」や「利用したい時間帯に運行しているから」などの

回答が多くなっています。 

 

＜ 平成 29 年 9月以降にコミュニティバスを利用するようになった理由 ＞ 
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利用しやすくなった
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その他 合計

平日 8 1 5 2 0 0 3 4 17
(47%) (6%) (29%) (12%) (0%) (0%) (18%) (24%) -

休日 1 0 1 1 2 0 1 3 9
(11%) (0%) (11%) (11%) (22%) (0%) (11%) (33%) -

合計 9 1 6 3 2 0 4 7 26
(35%) (4%) (23%) (12%) (8%) (0%) (15%) (27%) -

上段：票 

下段：横構成比 
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(12) コミュニティバスに対する満足度（問 10） 

・コミュニティバスに対する満足度は、全体では「満足」「やや満足」の割合が「やや不満」

「不満」を大きく上回っていますが、運行本数や時間帯については「やや不満」「不満」の

割合が他の項目よりも高くなっており、今後改善に向けた検討が必要と考えられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ コミュニティバスに対する満足度（平日・休日計）＞ 

  全体：不明 11 票   ルート：不明 13票   バス停：不明 14票 

  本数：不明 12 票   時間帯：不明 10票  所要時間：不明 12票 

 定時性：不明 12 票  乗り継ぎ：不明 16票  ＩＣ利用：不明 29票 
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10%

24%

30%

24%

20%

13%

23%

15%

44%

49%

47%

10%

14%

8%

34%

32%

3%

16%

9%

1%

1%

2%

2%

6%

15%

10%

3%

4%

9%

1%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ルート

バス停

運行本数

時間帯

所要時間

定時性

乗り継ぎ

IC利用

運転手

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
（票）

88

90

87

89

90

89

85

72

91

95

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 合計
全体 19 38 22 9 2 90

(21%) (42%) (24%) (10%) (2%) (100%)
ルート 27 21 26 12 2 88

(31%) (24%) (30%) (14%) (2%) (100%)
バス停 26 28 21 7 5 87

(30%) (32%) (24%) (8%) (6%) (100%)
運行本数 13 15 18 30 13 89

(15%) (17%) (20%) (34%) (15%) (100%)
時間帯 15 25 12 30 9 91

(16%) (27%) (13%) (33%) (10%) (100%)
所要時間 32 31 21 3 3 90

(36%) (34%) (23%) (3%) (3%) (100%)
定時性 23 35 13 14 4 89

(26%) (39%) (15%) (16%) (4%) (100%)
乗り継ぎ 19 13 37 8 8 85

(22%) (15%) (44%) (9%) (9%) (100%)
IC利用 22 13 35 1 1 72

(31%) (18%) (49%) (1%) (1%) (100%)
運転手 44 35 14 2 0 95

(46%) (37%) (15%) (2%) (0%) (100%)

上段：票 

下段：横構成比 
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(13) 改善点[各満足度で「不満」「やや不満」と回答した方のみ] 

・コミュニティバスの運行内容に対する改善点については、「運行本数の増加」に関する意見

が最も多く、次いで「運行時間帯の拡大」「運行ルートの見直し・延伸」の順となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ 改善点 ＞ 

16

9

4

3

3

2

1

1

1

1

2

0 5 10 15 20

運行本数の増加

運行時間帯の拡大

運行ルートの見直し・延伸

休日の運行

バス停設置箇所の改善

車両の改善（大型化）

鉄道との接続改善

路線バスとの接続改善

運転手の応対改善

定時性の確保

その他

（票）
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＜ アンケート調査票（表面） ＞ 



 

－ 16 － 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ アンケート調査票（裏面）＞ 


